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Géolocalisation par satellite

Geolocalisation

—
p—_— [ on)
= SATE 3 Actualisations de position et de Délais ®
‘llrs temps Selon la théorie de la relativité restreinte d’Einstein, le
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signaux radio a la Terre avec des temps est percu difféeremment par des observateurs se -
informations précises quant a leur deplacant a des vitesses différentes. Comme le temps
Les systéemes de géolocalisation par satellite, comme le systéme de positionnement posiiionie; momentide, . semble passer plus lentement pour les satellites
. . . . . R p transmission. Ces signaux  yanideg, leurs horloges sont programmeées pour
global (GPS), fournissent des informations précises a propos des coordonnées sont recus par un e,
g - . ; - récepteur compenser les différences avec les horloges au sol.
terrestres. Ils s’appuient sur les réseaux de satellites en orbite autour de la Terre, GPS. Sans cette correction, la géolocalisation par satellite
qui communiquent avec les smartphones et d’autres \,\‘ERE serait inexacte de plusieurs metres.
appareils de géolocalisation par signaux radio. éo"? o
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Géolocalisation par satellite S . » é]ect‘roenique et le sol doivent traverser I'ionosphére, riche
Ces systémes déterminent des coordonnées en LITE 2 "4,‘0 J = en électrons a charge négative, et la
utilisant nombre de petits satellites en orbite, « visibles » SATEL 5o | ES tropospheére, qui contient de la vapeur d'eau.
depuis tout point du monde. Les stations radio au sol suivent la : b4 Eae;igr;\cggZZ‘:T;Z:ZSS;?;TQ: (Ije; g::sss
trajectoire des satellites, recoivent leurs signaux radio . pris en compte par les modéles ’
contenant les données de temps et de position et calculent la [ . . mathématiques.
: : Les signaux radio se §"chalradio
durée précise que met chaque signal pour atteindre le 1 gd éplacenta la - . du satellite est
récepteur. Cela permet de déterminer sa distance par rapport vitesse de la lumiere retardé
aux satellites et d'estimer sa position. entre satellite et
SuTresy récepteur
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Constellation GPS

Les satellites GPS font le tour de la Terre
deux fois par jour. lls sont disposés sur
six plans orbitaux de taille égale,
comportant chacun quatre
satellites. Ainsi, au moins
quatre satellites sont
détectables depuis
tout point de la
Terre.
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> récepteur dans la rapporta un secon visible, le récepteur / 1 i dont I'horloge intégrée
dans une SO_Ite de sphere. . zone intersectée par satellite réduit la réduit sa position a un { ) nlest pas pa;c;faitemint
Trouver la distance par rapport a une trés grande zone de sa position seul emplacement synchronisée avec les
d'autres satellites réduit sa sphere. PO_SSitb'e a de“T_ possible. horloges du satellite (voir
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position possible a la zone ou les La distance du g’intersection. . La position du ai-desss).
spheres s'intersectent, technique récepteur par rapport TERRE récepteur ne peut
de trilatération. au satellite 1 le place ‘ étre maintenant

dans le cercle \ qu'un seul point




